



ГУБЕРНАТОРЫ

Сушков Василий Михайлович (1746-1819)

Вторым гражданским губернатором Симбирской губернии на смену Александру Васильевичу Толстому был назначен в 1799 году статский советник Василий Михайлович Сушков.

Василий Михайлович родился 22 декабря 1746 года. Отец его Михаил Васильевич Сушков (1704-1790) был коллежским советником, главным судьей Сибирского Приказа, вице-президентом Ревизионной коллегии. Мать - Марья Федоровна Пятова (ум. 1769 г.).

Василий Сушков дослужился до действительного статского советника, был командором Мальтийского ордена. Женится на поэтессе и переводчице, украинке Марии Васильевне Храповицкой (1752-1803). Она свободно владела французским, немецким и итальянскими языками, занималась переводами поэм и романов, особую славу ей принес перевод в 1778 г. романа Мармонтеля «Инки, или разрушение перуанского царства». Во время проживания Сушковых в Симбирске, его супруга принимала активное участие в общественной жизни, в частности, в создании театра. У Василия и Марии Сушковых было 10 детей. Внучка Сушковых, Е.П. Раstopчина, возлюбленная М.Ю. Лермонтова, адресат многих его стихотворений, станет известной поэтессой.

Василий Михайлович Сушков управлял губернией с 1799-го по 1803 год.

В этот период предводителем губернского дворянства был избран (1799-1801) майор Иван Александрович Бахметев, с 1802 г. Александр Федорович Ермолов.

Во время губернаторства Сушкова произошли следующие события:

1799 год.

Симбирская губерния вошла в состав Казанской епархии, архиепископом Симбирским и Казанским назначается архиепископ *Серапион (Стефан Серг. Александровский)*.

В Симбирске организована и обустроена **городская полиция** при активном участии коменданта генерал-майора Василия фон Гессена. Полиция состояла из полицмейстера, трех частных приставов, трех квартальных надзирателей, четырех штатных лошадей под полный обоз и 20 человек наряда

В Симбирске открыта губернская **типография**, которая разместилась первоначально в здании главного народного училища.

1801 год.

Симбирское дворянство, купив у купца Пустынникова землю со зданиями и большим садом, обустроило здесь **губернскую больницу** имени Александра I (ныне областная больница). За полезное учреждение император наградил симбирское дворянство золотой медалью.

1802 год.

В селе Ишеевка основана **суконная фабрика**.

Скончался Сушков в Москве 2 января 1819 года.

Подготовил **Николай Костин**.

Материал открывает новую рубрику и серию публикаций о симбирских губернаторах в хронологическом порядке их правления. Портретными изображениями А.В.Толстого и В.М.Сушкова редакция не располагает.